

牡丹区:严格市场监管,织密疫情防控网

本报讯(通讯员 郭玉华)

朱翠玲 李佩)8月12日,牡丹区市场监督管理局组织执法人员对农贸市场、进口冷链食品、饭店、药店等场所,进行常态化防控检查督导,全面织密市场监管领域疫情防控网。

在疫情防控工作中,牡丹区市场监管部门强化措施,全面出击,对农贸市场、冷库、药店等重点场所进行严格检查。持续加强对进口冷链食品的监管力度,

全力做好疫情防控工作。

对农贸市场全面落实经营者摊位日常保洁制度,加强公共区域通风换气和清洁消毒。在市场入口处有专人认真落实出入人员的体温测量、查验双码、信息登记等工作;提倡自助购物、非接触扫码付费等方式,减少人员接触。

对餐饮单位严格落实重点场所测温、扫码、戴口罩和通风消杀等防控措施要求,全面推行

公筷制、分餐制、非接触式点餐和结账。对进口冷链食品实行从入仓消杀到上市销售的全过程监管,守牢进口冷链食品疫情防控底线,对不认真落实疫情防控各项要求的经营单位和个人依法依规及时查处。

加大对“退热、止咳、抗病毒、抗菌素类”等药品购药信息登记及上报情况的监督抽查力度,要求药店对所有就医购药人员进行体温测量,对有发热症状

的一律不得自行售药,建议其到专门设立发热门诊的医疗机构就诊。

组织执法人员持续加大对学校周边环境治理、疫情常态化整治的力度,进一步规范学校周边商铺的经营秩序,护航开学。

牡丹区市场监督管理局局

长程明远表示,学校周边整治

按照属地管理原则,依靠网格化

管理优势,对校园及其周边

200米内的食品、餐饮、文具用品、儿童玩具店等进行摸底排查,建立监管台账,严厉打击销售和使用进货渠道来源不明、过期变质、“三高”“三无”等食品违法经营行为,全面消除各种安全隐患。

牡丹区市场监督管理局还畅通投诉渠道,充分发挥12315等各类平台投诉作用,及时受理和处理群众举报投诉,做到件件有着落、件件有回音。

农家书屋“飘书香”



8月14日,在牡丹区小留镇刘庄行政村的农家书屋,村民在读书。近年来,小留镇加快推进农家书屋建设,合理选择配备了符合农业生产规律和农民生活特点的书籍,进一步丰富了村民的精神文化生活和农业生产管理水平。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋 摄



藤编产业助增收

日前,在牡丹区何楼街道办事处格针王村的扶贫车间,村民在加工藤编座椅。近年来,何楼街道依托藤编加工优势着力开展产业扶贫,通过“企业+车间+贫困户”的模式,已带动千余名当地群众从事藤编加工,实现了在家门口就业增收。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

果蔬拓宽富民路

8月14日,在牡丹区都司镇郭塘坊村的大棚果蔬种植基地,村民在摘火龙果。近年来,都司镇因地制宜,重点培育发展果蔬产业,郭塘坊村、骆屯村的火龙果、辣椒、西红柿等大棚规模不断扩大,培育了“鲁慧杰”“本然”“冉收”等多个知名品牌,成为加速乡村振兴的富民产业。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄



高庄镇:“五横五纵”夯实乡村发展路

本报讯(通讯员 郭玉华 油

盛华 吴张丽)“在积极发展高效生态农业的过程中,我们不断加强农业产业基础设施配套。”8月16日,牡丹区高庄镇党委副书记、镇长杨邦华表示,全镇进一步完善了镇域交通网络,“五横五纵”交通局面初步形成。

近年来,高庄镇将完善农村基

础设施,改善农村人居环境作为实现脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接的重要内容。据介绍,2020年以来,高庄镇投资近400万元,新修道路12公里,提升改造沟渠12公里,农田水利设施得到极大改善,打造石刘、孙楼、大石庄3处新时代文明实践活动广场。

同时,全镇新增安全文化广场

2处,近万名群众参与体验安全教育;新增绿地公园4处,总面积近1万平方米。新增节能路灯200余盏,主干道亮化率达100%;在全镇范围内建立道路导引标识系统,新建公厕8处;强化“路长制”管理,在主干道植绿补绿1万余株,村民生产环境更加便利,生活环境更加美丽。

牡丹街道:疫情防控“志愿红”

本报讯(通讯员 高婷

婷 全瑞雅)“俺年龄就超过

一点,能报名当志愿者吗?俺打两针疫苗了,啥都能干,随时有空,听从安排……”近日,在牡丹区牡丹街道办事处,前来咨询做志愿者的群众络绎不绝。

自该街道团工委、青工委发布招募疫情防控志愿者倡议书以来,已有百余名青年加入志愿服务队。

“您好,我是牡丹街道

办事处的志愿者,向您核实一下近日的行程……”这是志愿者在对村民进行电话随访。“请大家排好队伍,有序进入,保持一米距离。”“大婶,您得从那边进入医院,要戴口罩、量体温……”在牡丹街道赵楼卫生院门口,身穿红马甲的志愿者忙得不亦乐乎,他们有的帮助维护疫苗接种现场秩序,有的帮助医务人员登记人员信息。

北城街道:筑牢疫情防控屏障

本报讯(通讯员 刘

旺旺 高婷婷 牡丹晚报

全媒体记者 郭卫东)“您

好,请问您7月份以来,是否去过外地?”“请问您什

么时候做过核酸检测?”……连日来,在牡丹分局北城派出所,志愿者正通过电话对辖区居民进

行询问。

北城街道为进一步增

强疫情防控力量,从8月7

日起,各单位部门、社会团

体的志愿者积极主动参与

疫情防控排查工作。每天

都有20多位志愿者主动参与疫情防控排查工作,通过电话核查、上门走访等方式,认真填写一张张登记表格,然后再录入电脑。

据北城街道党工委书记张强介绍,在今后工作中,该街道机关、基层干部和广大志愿者将始终加大对居民宣传疫情防控常识的工作力度,强化完善疫情防控措施,坚决做好疫情防控工作,把保障居民的生命安全放在第一位,不断提升大家的幸福感和获得感。

大黄集镇:上下一盘棋,防控有合力

本报讯(通讯员 高婷

婷 姚佳昊 牡丹晚报全媒

体记者 郭卫东)牡丹区大

黄集镇严格落实上级各项疫

情防控工作要求,多措并举,

强化措施,全力抓好全域疫

情防控工作。

该镇进一步调整充实疫

情防控工作领导小组,主要

领导带头值守、靠前指挥、一

线办公。优化完善疫情防控

预案,细化责任分工,切实做

到守土有责、守土担责、守土

尽责。积极与公安、卫生、市

场监管、各村建立健全联防

联控协调机制,严格执行疫

情监测、摸排制度。

多次组织召开各级党员

干部会议,传达上级各相

部门最新工作要求和政策要

求。充分调动全体党员干部的工作主动性和积极性,鼓励大家带头将各类疫情防控常识及疫情防控相关处置措施广泛宣传,提高干部群众的自我防护意识,形成“上下一盘棋、防控有合力”的工作格局。

同时,按照“追踪人员、登记在册、村屯管理、规范运转、迅速处置”的原则,凝聚党员干部、各村委干部、志愿者等多方力量,完善网格化管理体系、10户联保机制等,通过入户走访、街道宣传、电话排查、查验双码等方式,在全镇开展“地毯式”“滚动式”排查复核,全面提升各项防控措施的精准性、有效性和覆盖面。